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Éljen 
szeretett hazánk, 

a Román Népköztársaság!

Szeretett hazánk dolgozó né- 
pe, nagy lelkesedéssel, alkotó 
munkával ünnepli Népköztársa*  
Ságunk kikiáltásának 4-ik év
fordulóját. A négy esztendővel 
ezelőtti történelmi aktus a Párt 
vezette dolgozó tömegek ha
talmas győzelmét jelentette, 
ugyanakkor hazánk dolgozói 
előtt széles utat nyitott a fel
emelkedés, a boldogság és a jó
lét felé. Népi demokratikus 
rendszerünk — a Párt vezette 
munkásosztálynak, a kizsákmá
nyolás ellen, a gyűlölt burzsoá- 
földesuri rendszer megdöntésé
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ért, az uj, boldog élet, a szocia
lizmus győzelméért folytatott 
közei három évtizedes harcának 
az eredménye. Népköztársasá
gunk kikiáltását, a hatalmas 
Szovjetunió állandó és önzetlen 
segítsége, Lenin és Sztálin dicső
séges Bolsevik Pártjának gazdag 
tapasztalatai, a szovjet népek 
példamutatása tette lehetővé.

Az elmúlt négy esztendő
alatt. a nagy Lenin és
Sztálin eszméi által vezérelt és 
a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának gazdag 
tapasztalatait követő Pártunk 
határozott politikája eredmé
nyeként, népi demokratikus 
rendszerünk megerősödött, ha
zánk mind politikai, mind gaz
dasági téren nagy sikereket ért 
el. s hatalmas léptekkel halad 
előre a bőség és dolgozó né
pünk boldogabb életének meg
teremtése utján. Elegendő, ha a 
jelenlegi helyzetet összehason- 
Htjuk az 1947-es helyzettel, 
amikor a kizsákmányolok még 

, a kezükben tartották orszá
gunk legfontosabb gazdasági 
kulcspozícióit, — hogy számot 
vessünk azzal az úttal, amelyet 
hazánk de’gozó népe az elmúlt 
négy esztendőben megtett.

Az államgépezetből eltávo- 
íitottuk a reakciós tisztvise
lőket, akiknek helyébe a 
munkásosztály és a dolgozó 
parasztság soraiból származó 
egészséges elemek léptek. A 
Román Népköztársaság hadse
rege, a dolgozó nép által ki
vívott szabadságjogok védelme
zőjévé, a békés és alkotó mun
ka védelmezőjévé, az ifiak tíz
ezreinek hazafias iskolájává, a 
béke. védelmének a hadseregé
vé vált. Az igazságszolgáltatás 
reformja új szellemet honosí
tott meg igazságügyi gépeze
tünkben. Az egy esztendővel 
ezelőtt megválasztott néptaná- 
csők -népi demokratikus álla
munk osztálytartalmának meg-- — előtt uzsoraáron a kapitalista 
felelő uj formái. A néptanácsok országokból hoztunk be. Az
eddlgi működésűk alatt bebizo-
nyitották, hogy valóban az ál
lamhatalom helyi szervei, a 
munkásosztály és a vele szövet
séges dolgozó parasztság érde
keit képviselik.
Az államosítás óta hatalmas szo

cialista szektort teremtettünk 
népgazdaságunkban. Ez képezi 
népgazdaságunk szocialista át
alakulásának alapiát. Két egy
éves állami tervünk és első öt
éves tervünk első évének ered
ményei azt Igazolják, hogy Pár
tunk Lenin és Sztálin tanitár

lépköziársasápnk kikiáltásának 
’ negyedik évfordulójára

saira, a szovjet tapasztalatokra 
támaszkodott, amely világosan 
megmutatta, hogy szocialista 
iparosítás nélkül nem lehet a 
szocializmust felépíteni.

Népköztársaságunk kikiáltá- melnek. Több, mint 3 ezer vas
sának 4-ik évfordulója kedvező esztergályos, 6500 acélipari és síié kőolajipari élmunkás ha- 
alkalom arra, hogy felmérjük 7000 textilipari munkás a szov-
eredményeinket. Szemeink előtt jet sztahánovisták munkamód-

nőttek és nőnek ki a földből az szerei alapján harcol az ötéves kabéren kívül hatalmas szocia-
üzemek és gyártelepek, a békés terv időelőtti teljesítéséért. Az 
építés nagyszerű alkotásai: a 1951-ik évi terv sikeres ered
Duna—Fekete-tengeri csatorna, 
a V. I. Lenin vizierőmü, a Scán- 
teia-ház, stb.

Száz és száz olyan gépet gyár
tanak üzemeink, amelyeket az- 

ipari termelés terén egyedül 
1951-ben olyan eredményeket 
értünk el, amelyre a burzsoá- 
földesuri rendszer tiz esztendí 
alatt sem volt képes. Száz és 

'száz vállalat teljesítette 11 hó
nap alatt az állami tervet és 
ezzel dolgozóink Népköztársa
ságunk és a béketábor megerő
södéséhez járultak hozzá. Sike
reink a dolgozók munka iránti 
uj magatartásának kifejezői. A 
munka nálunk egyre Inkább 
becsületbeli dologgá, dicsőség
gé, hősiességgé vált. Az egyre

Széíesebb körben kibontakozó 
sztahánovista mozgalom ragyo
gó példákat állit elénk: Ion 
Furtuna és Teleki Imre vasesz
tergályosok már 1954-re ter

ménye fontos láncszemet ké
pez a szocializmus felé ve
zető utón. Elért eredménye
ink szembetűnőbbek, ha fu
tó pillantást vetünk Olaszor
szágra, amely a „Marshall-se- 
gé1’>“ „áldásaiban" részesül. Az 
olasz üzemek egész sorát, ame
rikai parancsra bezárták és a 
dolgozók tízezrei kerülnek ut
cára, növelve az olaszországi 
munkanélküliek milliós töme
geinek számát. A még üzemben 
levő vállalatoknál és gyáraknál 
— szintén amerikai parancsra 
— olyan munkamódszereket és 
bérrendszert vezettek be, amely 
a dolgozókat a végsőkig kizsák
mányolja és a tekések hasznát 
korlátlanul növeli.

Hazánk dolgozói évről-évre 
érzik életszínvonaluk állandó 

növekedését. A szocialista bér
rendszer lehetővé teszi dolgo
zóink számára a bőséges élet
megteremtését. Tomoioga Ste- szövetkezet alakult a dolgozó 
fan sztahánovista bányász ha- parasztság kifosztására. Ma afan sztahánovista bányász ha 
vonta 50 ezer lejt; Nástasa Va-

vonta 30 ezer lejt is megkeres. 
Népköztársaságunkban a mun-

lista juttatásokban részesülnek 
a dolgozók; amely juttatások 
egyharmaddal növelik reálbép/j 
rüket. A kantinok száma ebben 
az évben, 1948-^-49-hez viszo
nyítva, 200 százalékkal emelke
dett. Száz és száz, ezer és ezer 
uj, kényelmes munkáslakás 
épült. Ebben az évben 279 ezer 
dolgozó pihent az ország külön
böző üdülőtelepein. Kórházaink 
ágyainak száma, 1945-höz vi
szonyítva, 400 százalékkal 
emelkedett. Mindez népi demo
kratikus rendszerünk eredmé
nye, amely Pártunk gondosko
dását bizonyltja.

Megváltozott hazánk dolgozó 
parasztságának élete is. A dol
gozó földművesek nemzetiségre 
váló tekintet nélkül, egyszers- 
mlndenkorra felszabadultak a 
földcsurak igája alól, a gazda
tisztek és fullajtárjaik korbá-

csa alól és a dolgozók állama 
támogatja őket, hogy uj, bősé
ges életet teremthessenek ma
guknak. 1951. harmadik évne
gyedében a falusi szövetkeze
tek kétszer annyi árut kaptak,
mint a múlt év hasonló idősza
kában; J A burzsoá-földesuri 
rendszer idején valóságos bűn-

dolgozó parasztság a szövetke
zeteken keresztül olcsó áron 
tud iparcikkeket vásárolni és / 
terményeit előnyös feltételek 
mellett értékesíteni. A dolgozó 
parasztság minden téren érzi a
munkásosztály önzetlen, bőke
zű gondoskodását. Megválto
zott a falu arculata és a dol
gozó paraszt élete. Iskolák, 
kulturotthonok, egészségházak, 
kórházak épülnek szerte az or
szágban. A kollektív gazdasá
gok egyre jobban megerősöd
nek. A traktorokkal, gépekkel 
és a szovjet tudományos mód
szerekkel megművelt földek so
ha étidig nem látott gazdag 
termést biztosítanak, s a ter
méselosztás pedig ragyogóan 
bebizonyította a szocialista,me
zőgazdaság*  felsőbbrendűségét. 
Ezzel szemben például Olaszor- 

. szágban, ahol ..több, tiz-és tizezer 
hektáros nagybirtokok vannak, 
millió és millió földnélküli pa- 
rasztkényteleriéhbérértaföl- 
desurak ’ birtokain robotolni, 
vagy munkanélkül tengetni 
életét.

Hatalmas utat tettünk meg 
kulturforradalmunk utján is. 
Tanügyi reformunk eredményei 
csaknem felmérhetetlenek. 
1951-ben több, mint 500 ezer 
írástudatlan tanult meg írni és 
olvasni. Az iskolai és egyéb 
ösztöndijak összege 1948—49- 

; hez viszonyítva, ebben áz évben
kétszeresére emelkedett. " Isko
lai növendékeink száma meg
közelíti a kétmilliót, mig a kö
zépiskolásoké a kétszázezret. 
Az egyetemi hallgatók száma a 
háború előtti számhoz viszo
nyítva, 31 ezerrel emelkedett.

A Román Munkáspárt veze
tésével az ország együttélő 
nemzetiségei a bölcs sztálini 
nemzeti politika alkalmazásá
val teljes jogegyenlőséghez ju
tottak. A nemzetiségek közötti 
széthúzás, amelyet a polgárl- 

I földesúri rendszer a dolgozók 
erőinek a megosztására mester
ségesen szított — megszűnt. 
Helyébe a román és az együttélő 
nemzetiségek testvéri együtt
működése lépett.

Népköztársaságunk, mely Ösz- 
szcs dobozéinak nemzetiségre 
való tekintet nélkül Igazi ha
zája, — a szervezett békcarc- 
vonal tevékeny’ tényezője. Ha
zánk külpolitikája, országunk 
szocialista átalakítását végző 
népünk békcakaratát fejezi ki. 
A Szovjetunióval való forró 
testvéri kapcsolatok és a népi 
demokratikus országokkal való 
őszinte barátság szíklaszIlárA 
biztosítéka hazánk függetlensé
gének, békés alkotó munkánk / 
sikerének, a szocializmus éplté- / 
sének!
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Egy évvel ezelőtt választpt- 
ták meg a Román Népköztár
saságban elsőizben a néptaná
csokat — a legdemokratiku
sabb helyi közigazgatási szerve
ket, amelyeket országunk vala-

A Nőmén Népköztársaság néptanáosai
ha is ismert.

A népi demokratikus rend- 
szer? amely a forradalmi átala
kulások és a dolgozók harca so
rán született meg, kihirdette 
és a valóságban Is biztosította

vezetésben. A falusi, kerületi, 
városi és területi néptaná-

a demokratikus szaoadságjo- 
gokaf a sajtó-, a szólás és gyü
lekezési szabadságot, a vallás
szabadságot, a nemzetisegek 
teljes egyenjogúságát, tehát 
azokat a szabadságjogokat, 
amelyektől a régi burzsoá-nagv- 
birtokosl rendszerben megfosz
tották a dolgozókat Ugyanak
kor a Román Néoköztársaság 
alkotmányában visszatükröződ 
tek azok a feltételek, amelyek 
a szocializmus alapjainak épí
téséért vivott harchoz szüksé
gesek országunkban Ez az al
kotmány lehetővé tette, hogy 
meglássuk annak a Romániá
nak — az erős és boldog Ro
mán Népköztársaságnak — a 
kénét, amelynek építésén már 
dolgozunk

Azt követően, hogy a Szovjet
unió felszabadította országun
kat és elhárította felőlünk az 
amerikai-angol beavatkozás ve 
Szélvét. megindult a harc azért, 
hogv a hatalom a dolgozó pép 
kefébe kerüljön Ez a harc ele
venen kinyilvánította a töme

csókban 109 000 küldött dolgo
zik. köztük 12 610 a magyar 
dolgozok képviseletében, 1450 a 
német és 2150 az egyéb nem
zetiségűek nevében, a román 
munkások, parasztok és értel
miségiek képviselőivel egvütre-

DR. PETRU GROZA
a Román Népköztársaság 

minisztertanácsának 
elnöke

A néptanácsok azonban még 
mindig nem használják ki tel
jes mértékben a néptömegek 
hatalmas alkotóerejét. Népünk-
ben a tehetségek kimeríthetet
len forrásai rejlenek. A népta
nácsok fel tudják kutatni, mint

mezik a kulákokkal szemben. 
Ezt a szövetséget a Román 
Munkáspárt hozta létre. A part 
a népi demokratikus rendszer 
vezető és irányító ereje és a 
néptömegek határtalan biza
lommal viseltetnek iránta. A

geknek a^t az akaratát, hogy 
egvs’ersmindenkorra megszün
tessék a régi rendet ég olvan uj 
rendszert hozzanak létre, 
amelyben a nén az ország -az- 
dája Az ellenforradalmár tá- 

• bontokok kormányának elűzése 
után földreformot hajtottunk 
végre. e>tKröltük a monarchiát, 
államosítottuk az Ipari vália- 
latokat és bankokat és lénésről- 
lénésre fofczAniO'tok a régi ál- 
lamanoarátvst A Román Nép- 
köztársaságban az államhata
lom a dolgozók kezébe ment át 
és — ellentétben a burzsoá al
kotmányokkal. amelyek az ál
lamot kénmptató mArtnp az osz- 

, tálvok közötti „pártatlan köz- 
. vetítő" szerepében ábrázol iák, 

a valóságban pedig a klzsák- 
mánvoMk uralmát bíztositták

sen intézi az ügyeket. 28.500 
női néptanácstag nagy szerve
zői tehetségről tesz tanubizony-x 
Ságot az állami és gazdasági 
tevékenység minden területén.

Népünk valamikor keserű 
gúnnyal mondogatta, hogy vele 
szemben leggyakrabban a 25. 
pont, vagvis a 25 korbácsütes 
alapjan (a hadseregben, falu
helyen, stb gyakran alkalma
zott büntetés) alkalmazzák az 
alkotmányt „Az alkotmány al
kalmazásának" \ neveztek azo
kat a vérfürdőket is. amelyeket 
a csendőrök rendeztek a sztráj 
kóló munkálok és a fellázadt 
parasztok ellen. Valamikor a 
prefektus tartotta kezében az 
egész hivatalnoki apparátust és 
az úgynevezett „választási ügy
nökök" segítségével megterem
tette a vakon engedelmeskedő 
városi és községi előlláróságo 
kat. Akkoriban tucatnyi kis 
párt lénett fel a választásokon 
és mindegvikük teljes erejével 
igyekezett eltitkolni a tömegek 
elő) azt, • nogy valamennyien 
odaadóan védelmezik a tőkések 
és nagvbirtnkosok érdekeit

A nemzetközi tőke, csatlósai
nak és a politikai szélkakasok 
segítségével, akik mind e tőke

dalmi aktívák tízezreinek alko
tó kezdeményezése óriási erőt 
jelent az ország iparosítása, a 
falu szocialista átalakítása ter
vének megvalósításánál A nép
tanácsok működésének • ered
ményeként számos, uj. kisebb 
helyi Ipari vállalat alakult, 
amelyek a helyszínen fellelhető 
nyersanyag és az ipari hulladé
kok felhasználásával. építő
anyagokat. mezőgazdasági fel
szerelést, fém- és textilkészit- 
ménveket, edényt, bútort ké
szítenek Az ország különböző 
részeiben jelentős tőzeglelőhe
lyeket tártak fel és megkezd
tük azok kiaknázását A helyi 
Ipar termelése, nem teljes ada
tok szerint, ezidén 80 százalék
kal növekedett az 1950. évihez 
képest.

ahogyan fel Is kell kutatniuk 
ezeket a forrásokat és a haza 
szolgálatába keü állítaniuk 
őket. Még tevékenvebo munká
ba kell bevonni valamennyi ta
nácstagot, ki keli bővíteni a 
munkásokból, parasztokból és 
értelmiségiekből álló aktívát, — 
ez a néptanácsok legközelebbi 
feladata. Az is szükséges, hogy 
céltudatosabban irányítsuk a 
néptanácsok és „ külön-külön 
minden egves tanácstag mun
káját. A tanácstagoknak köze
lebbről és alaposabban meg 
kell ismerniük a tömegek szük
ségleteit, nagy figyelemmel 
kell tanulmányozniuk a válasz-
tók javaslatait, gyakrabban 
kell megszervezniük a találko
zásokat és beszélgetéseket a 
falu, a kerület, a város válasz
tóival, javaslatokat kell előter
jeszteniük a végrehajtó bízott-— — 1___ti a _  fölAz ország uj gazdáinak síké- ;7 : -

rült megváltoztatni számos va- Ságoknál. A neptanacsok rci-
HU. HÍM. A

munkáiéra és irányítják az ál
ros külső képét. A külvárosok
ban és beépítetlen telkeken 
parkok, kertek, gyermekjátszó- 
terek létesültek A bukaresti 
néntanács a fővárosi tavak 
partjain felépítette a Sztálin- 
kulturnarkot, amelyet a dolgo-

landó bizottságok mindennapos 
munká ját, vonják be ebbe a: 
munkába az élenjáró dolgotó-

bérencei

kat, agronómusokat, a mező- 
zók’ siáze'zreí’látogatnak. A he- gazdasági szövetkezetek e>nö- 
lyí tanácsok megjavították a keit, ■gépállomások igazgatóit, 
városi lakosság ellátását. így tanítókat, orvosokat
például 1951-ben a konvhaker- A dolgozok tudatában es szl- 

.. ..... -.....— ------ tek területe az 1950. évi 210.000 vében gyökeret vert az a fehs-
vo’tak, nevetséges h'ktárról 290.000 hektárra nö- mérés, hogy a népi demokrati- 

-----.. — vekedett. kus rendszer minden eredme-
A múltban a nép kulturális 

elmaradottságát ' és előítéleteit 
kihasználták azok, akiknek ér
dekük fűződött a nén leigázá^á-

áron monopóliumszerű eiőíogo-
kat kanott nm-águnk kincsei
nek kiaknázására

Azol' a vagyonok, ámelveket 
a munka és munkásainak ki
zsákmányolása révén harácsol
tak össze, profit formájában 
külföldre, az amerikai-angol és 
egvöh tőkének zsebébe vándo
roltak. Az országban csak a
megvesztegetések
meg, -amelyeket a királyok és

hoz. s akik a nép kifosztásával 
óriási vagyonokat harácsoltak 
össze. Ma áz országban minden 
feltétel megvan ahhoz, hogy 
kí°lAgithes«’”’k a nép egyre nö- 

maradtak vekvő tudásvágyát. Városi és

nve nekik, családjuknak és 
gyermekeiknek javát szolgálja. 
A munka emberei pontosan 
megértik, hogy az ország felvi-, 
rágzása a békés alkotómunkán 
alapszik, tudták, hogv a bAkét 
az amerikai és angol imperia
listák veszélyeztetik. A város és

párt következetességről és poli
tikai engesztelhetetlenségről a 
fasizmus ellen, a nép ellenségei 
ellen, a hatalom kiharcolásáért 
és a szocializmus felépítéséért 
vivott harcban tett tanúbizony
ságot. Hogy a nép mekkora bi
zalommal van a párt iránt, azt 
a múlt évi tanácsválasztások is 
megmutatták, amikor több, 
mint tízmillió választó, vagvis 
a választók 96 százaléka a Ro
mán Munkáspárt által vehetett 
Népi Demokratikus Arcvonalra
adta le szavazatát.

A Kommunista Part, a ro
mán munkásosztály élcsapata, 
már az illegalitás évemen, hí
ven elveihez, támogatta a ba
ráti kancsolatckat és az állan-

adta

dó együttműködést az Ekés
fronttal. Ezek a kapcsolatok 
1933. óta nem szűntek meg.

Azokból az eszmékből, ame
lyekből a munkálok és a dolgo
zó parasztok szövetsége tevődik 
össze, erőt merítünk további 
harcunkhoz, melv arra irányul,
hogv egvszersn-indenkorra meg
szüntessük annak lehetőségét, 
hogv ember az embert kizsák
mányolja és fe'éoitsük a szocia- 
lizmust a Román Nénköztársa- 
ságban. A munkások és parasz
tok szövetsége a néptanáesok 
keretiben valósul meg. Ez a 
szövetség a cselekedetek egyön
tetűségében. a kölcsönös támo
gatás eredm énveképnen egyre 
mélyebb tártaimat nyer és a 
város és falu dolgozóinak közös 
érdekét szolgálja.

A Román Munkáspárt vezeté
se hatalmas erőforrás és kezes
sége annak, hogy a néptana- 
csok a nép valamennvi küldöt
te munkájának minden terüle
tén a helves utat választja. J

A Szovjetunió dolgozói kül- ’ 
dötteinek szovjetjei a mi taná
csaink példaképei A néntana- 
csok, elsajátítva a Szovjetunió 
tapasztalatait, megtisztítva a 
tanácsokat a befurakodott _ el
lenséges elemektől, megszilár
dítva az állami fegyelmet, még

fa'u dolgozóinak néptanácsai 
még tevékenyebb harcot fog
nak folytatni a békéért, a de-

' ' ■" t. köztársaságunkfalusi könyvtárak tízezrei tér-
a koncessziókért jesztik a könyveket: kulturális . o__1v „ --------- ,
nyomorúságos bé- intézmények és népi kultur- magasabb fokra emelik gazda-

1CT. ame.vem a bánváK es együttesek viszik szét a kultu- e ette sági és szervezői tevekenvsegur
gyárak munkásainak fizettek, rát és művészetet a széles tö- más oeKeirontnaK. 

megek közé. A tudomány, az a néptanácsok működésének 
irodalom már nem csupán egy első évi eredményei azt mutat-

miniszterek 
kantak és a

koncessziókért

-— az az alkotmány, amelv a ^®k. amelveket_ a bányák és 
Román Néntrö-tőrSasá^ mexrté- -
rem+.*<j*t  foglalta törvónvhé Ezek az Idők veg_érvényesen 
egvoruwen és nviltön Mnviiat- elmúltak, az ország kincsei 
koptatta, hogv a Román Nén- most a nép tulajdonában van- 
köttársaságban ..minden hata
lom a nónbői ered 4$ a hatal
mat a nén gyakorolja".

Ez az elv érvényesült az ál- 
lamh^minm hehó szerveiben is. 
Funkcióik és űss^etptemu alán
ján a néntanácsnk alapvetően 
különböznek a burzsoá orszá
gok városi önkormányzataitól 
és községi elöljáróságaitól, ame
lyek a bur^á állam bürokrati
kus oéneretének vannak alá
rendelve a nóntanápsok bizto
sítják a tömegek széleskörű és 
telfesíngu részvételét az állam-

* Megjelent a „Tartós békéért, 
népi demokráciáért!*'  cimü folyóirat, 

. 1951 december 23-i számában.

ket, még nagyobb mértékben 
vonva be a dolgozókat az or
szág felvirágoztatásáért vivott 
harcba.

A Szovjetunió sztálini alkot
mánya, ez alkotmány elvei és 
gyakorlati alkalmazása lelkesí
tő mintaképül szolgál egész al- 
lamépitésünkben. az államha
talom helvi szerveinek tévé-

maroknyi kiválasztott tulajdo- ják, hogy a tanácsok gazdag 
tapasztalatokat gyűjtöttek. 
Megteremtették azt a demokra
tikus eszközt, amelynek segit-

na, hanem az egész nép köz
kincsévé válik.

minden ügyének eldöntésében, hozzájárult a lakosság, különö- segevel a tömegek legszélesebb 
A nép küldöttel, amidőn bevon sen pedig a falusi lakosság ’ tevékenységet es ^kezdeménye-

nak, s az államnak érdeke, 
hogv valamennyi dolgozó tevé
kenyen vegyen részt az állam

zi ucp KuiuuLLCi. aiiiiuuil ucvun ovii pruig a la-iwoocvs — .-7----
ják a dolgozókat az ötéves terv kulturális színvonalának eme*  zesst egyfeehangoljak szigorú ------ - ------
teiiesítéséért. az állami gabona- léséhez. A faluban megje’ent a tervszerűséggel és a népi de- . kenvségét is beleértve, 
beszo’gáltatásck idejekorán va- film és a rádió A falvakban mokratikus állam centralizált 
ló végrehajtásáért, az egvre 10 500 kulturköznont működik, vezetésevei.
újabb nyersanyagforrások fel ebből 500 ebben az évben ala- A helyi kormányzati szervek 
kutatásáért és kiaknázásáért kult. Es azt jelenti, hogv most sikerei, valamint a népi demo-
folvtatott harcba, hozzájárul- már csaknem valamennyi falu- kratikus állam minden eredmé-
nak országunk gazdasági ere- bán van kulturköznont. A nén-: nye azért vált lehetővé^ mert
jenek megszilárdításához, eme tanácsok segítségével többszáz alapját a munkásosztály és a
......................... ‘ uj elemi iskola nvi’t meg, ezek ’ ’ ' " 

közül sokat salát erejükből éni-

Maga a Szovjetunió léte, gaz
dasági hatalma, és az a követ-
kezetes békepolitika, amelyet a 
Szovjetunió a nagy Sztálin ve
zetésével folytat, az a segítség, 
amelyet nagy szomszédunk

lik a dolgozók anvagi életszin-
vonaiát. s ugyanakkor meg- közül sokat salat erejüKööi eni- 
gyorsítiák Népköztársaságunk - tettek fel a falvak. Ezenkívül 
előrehaladását a szocializmus 401 egészségház, 208 szülcott- 
felé vezető utón. hon és 34 gyermek-rendelőinté-

A néptanácstagok és a társa zet kezdte meg működését.

dolgozó parasztság szoros szö
vetsége képezi. Ez a szövetség 
egyre erősödik és állandó tá
mogatásban részesül az állami 

. szervek részéről, amelyek a dol-
gozó parasztság érdekeit védel-

nyújtott nekünk a nehéz na
pokban és nvpit állandóan — 
megannyi biztosíték, hogy ren
dületlenül előre haladunk, erő
sítjük népi demokratikus álla
munkat és hatalmas, boldog, 
szocialista hazát énltünk.

Népköztársaságunk a művészetért és tudományért
Szabadság; ez a legelső segítség, veket alkothassanak: iskolákat nyit kij, Ivanov, Virta, Szofronov, Cse- 

A szabadság, amelyet hazánk újságírók, Írók és költők számára, purin, Davidöglu, Háy vagy Sütő és
törvénye biztosit és lehetőséget nyújt Mindeme lehetőségek mellett még 

alkotási házakat is bocsát rendelke
zésűkre, ahol nyugodtan és gondta-

minden magyarnyelvű tollforgató 
számára, hogy anyanyelvén Írjon, 
Írásai megjelenjenek napilapokban, 
folyóiratokban és könyvalakban,

A zsilvölgyi bányák mélye, a pro- 
hovavölgyi petróleumvidék magasba, 
szökő kutjai, Erdély erdőboritotta 
hegyei, bőven termő földjei, Moldova 
zugó folyót mind tollhegyre kíván
koznak, mert Népköztársaságunk 
szorgos népe fejti a szenet a bá
nyák mélyén, fúrja a petróleumku- 
takat, irtja és ülteti a hegyvidék er-
deit, 
vizek

szánt, 
mellé

veket épít'

arat földjein j a súgó 
hatalmas villanyerőmü-

.. Mi lehet szebb irodalmi téma,

lanul Írhatnak.
Tollat forgatok már húsz éve, 

összehasonlítom a sivár múltat á 
dús jelennel a ma utazási lehetősé
geivel. az iskolával, az alkotási ház
zal, amelynek ösztönző segítségében 
én is részesültem.

Szeretném, ha toliam, amelyet 
fegyverként forgatok hazám békéjét 
erősítené. Arra törekszem, hogy 
mindazt a segítséget, amelyet ha
zám, a Román Népköztársaság ad, 
úgy használjam fel, hogy írásaim 
dolgozó társaimnak segítséget nyújt
sanak.

Hajdú darabjai.
Uj közönséget alakított ki ez a 

négy év. A közönség gerincét ma 
már a kolozsvári űzetnek dolgozói, az 
egyetem hallgatói és az uj kolozsvári 
értelmiség tagjai képezik. A színház 
szakított eddigi helyhezkötöttségéve) 
Ebben az évben nyolcvan várost és 
községet látogatott meg, anélkül, 
hogy a kolozsvári évadot abbahagy
ta volna.

Népköztársaságunkban a Párt ve- 
zeté-ével kibontakozott kulturforra- 
dalom olyan tehetőségeket teremt az 
állami színjátszásban, amilyent nem

mint a nép szabadságáért hősi harcot 
vívó legjobbjaink hősi, példás élete, 
mint a szocializmust dolgozva építő 
emberek élete, küzdelmei, sikereit 
Népköztársaságunk biztosítja annak 
a lehetőségét is, hogy újságíróink, 
íróink felkeressék hazánk csodálatos 
szépségű helyeit beszéljenek, együtt 
éljenek, együtt dolgozzanak kiváló 
munkásaival, megismerkedjenek azok
kal, akik as élet hősei akik riportok, 
költemények, elbeszélések, regények 
'hőseivé válnak.

Számláson várja a dolgozó nép, 
hogy hősi tetteit megénekeljék. Nép- 
köztársaságunk gondoskodik arról i3, 
hogy Íróink minél tökéletesebb mii-

Orosz Irén, iró
ve

A kolozsvári magyar színjátszás 
“ százhatvan éves. Ennek a hosz. 

szu időnek az utolsó négy csztende-

ismer a százhatvan év története. 
Ezek a lehetőségek a növekedő kö
zönség növekedő igényének felelnek 
meg. A „Mezítlábas menyasszony**-f  
több mint ötvenezer néző látta. A 
„Romeo és Jtj!iá'*_t  több mint negy-
venezer, Gorkij „VásszA Zsclezno-
vá"-t több mint harmincezer. Ha

a kolozsvári Állami Magyarje: ..
-Színház munkája a Román Népköz-
társaságban.

Mit jelentett ez a négy év?
Teljesen uj játékrendet. Olyan 

tékrendet, amelyben a hangsúly
já- 

a
szocialista forradalom hőseinek és a 
kommunizmus építőinek bemutatásé, 
ra kerül. A kozmopolita, nyugati, 
polgári drámákat felváltották Gór-

czeket a számokat összehasonlítjuk az 
egykori „rekord ercdménvekkel**.  ak
kor képet kapunk arról, hogy mit je
lentett a Román Népköztársaság ma
gyar színjátszásának ez a négy év.

Megsokszorozódott lehetÖ’égeket 
— megsokszorozódott, nagyszerű fel
adatokat.

Marosi Péter, 
a kolozsvári Állami Magyar 

Színház igazgatója

A népi demokratikus rendszer 
egyetemünk hatalmas iramú nö

vekedését és fejlődését eredményezte. 
A tanügyi reform óta, az. elmúlt há. 
rom évben az egyetem hallgatóinak 
száma két és félszeresére nőtt as az
előtti évekhez viszonyítva. Különö
sen gyors a növekedés az ötéves és 
a Villamosítási tervvel szoros kap
csolatban álló karokon. így három 
évvel ezelőtt a matematika és fizika 
karnak összesen 56 hallgatója volt, 
ebben az évben pedig több mint 650 
hallgató tanulja ezeket a szocialista 
építés szempontjából annyira fontos 
tárgyakat. A hallgatók számánál 
jóval nagyobb arányban növekedett 
az ösztöndíjas helyek száma A mun
kások és dolgozó parasztok fiai az 
egész hallgatóság többségéi alkotják. 

Újabb iskolaformák létesültek az 
egyetem keretén belül, úgymint a 
Pedagógiai Főiskola és a Levelező- 
tagozat és újak nőttek ki belőle, 
mint például a Jogi és Közgazdasági 
Intézet. Uj laboratóriumokat épitet- 
tünk és szertáraink megteltek uj 
műszerekkel. Fejlődünk és fejlődé
sünk további, még nagyobb eredmé
nyekre. kötelez.

Dezső Ervin, 
a Bolyai Tudományegyetem tanára

Mépi demokratikus rendszerünk 
*'*  megvalósítása a tanügyi reform

is. E törvény életbelépése óta szá-

mos iskola létesült. Az uj iskolának 
tudományos képzettségű, műszaki és 
értelmiségi kádereket kell nevelnie.

A különféle középfokú iskolák el
végzése után nyitva áll az ut a ta
nulók előtt a főiskolák, egyetemek, 
intézetek felé. A munkás és paraszt 
szülők gyermekei ingyen tanulhat
nak, sőt ösztöndíjban is részesülnek- 
Népköztársaságunk megadja a lehe
tőséget arra, hogy a tanulók képes
ségüknek megfelelően válasszanak az 
iskolák között.

A Kolozsvár-tartományi néptanács 
tanügyi osztálya az 1951-es évben 
a közoktatásügyi minisztériumtól 
mintegy 23 millió lejt kapott, ame
lyet iskolai, sport felszerelésekre, 
tanszerekre stb.-re fordított. Falva
kon központi mternátusokat létesítet
tek, ahol román-magyar gyermekek 
együtt tanulnak, fejlődnek.

Rendszerünk nemcsak a tanulókat 
részesíti támogatásban, gondoskodik 
a tanárok, tanítók életszínvonalának 
emeléséről is.

Tanügyi kádereink száma napról- 
napra növekedik. Népi demokratikus 
rendszerünk jól felkészült tanárokat 
ás tanítókat nevel, akik a dolgozók 
gyermekeit a közösség értékes tag
jaivá nevelik.

Fdngli Gésa, 
a tartományi néplanácí tanügyi 

osztályának tanfelügyelője



^épi demokratikus rendszerünkben 
a koKektiv gazdasápok a szocializmus 

építésének fontos pillérei

Néphadseregünk - népi demokratikus 
rendszerünk megvalósítása

Ha visszapillantunk a felszabadu
lás előtti időkre, előttünk áll az a 
tány, hogy akkor a dolgozó parasztság 

sorsa nem volt egyéb, mint a nyo
morúságos létért folytatott szaka
datlan küzdelem., A kizsákmányolás 
és a nyomor igája nehezedett a dol
gozó parasztságra. Egyre több kö
zépparaszt vált szegényparaszttá. 
Egyre több szegényparaszt maradt 
föld nélkül, ház nélkül, vált nincste
lenné.

A Nagy Októberi Szocialista Fór. 
radalom hazánk városi és falusi tö
megeiben is forradalmi fellendülést 
váltott ki. A forradalomtól rettegő 
földesurak és burzsoák, hogy port 
hintsenek a dolgozók szemébe, 1921- 
ben „földreformot'4 hajtottak végre. 
Ez természetesen nem segített a 
nyomorúságon, az elmaradottságon. 
A primitív eszközökkel, kezdetlege 
sen megművelt, szétaprózott földe
ken, a szegényparaszt ezután sem 
tudott megélni. A betevő falatot, 
hogy biztosítsa éhező gyermekei szá
mára, kénytélen volt a kulákoknál 
éhbérért dolgozni, aminek az lett a 
következménye, hogy a földreform
kor kapott kevés földecskéje, az 
adósságok és az uzsorakamat, vala
mint az adóterhek miatt, a kulák 
karmaiba került. A dolgozó paraszt- 
ság helyzete reménytelennek lát
szott. Egyedül a Kommunisták Ro
mániai Pártja volt az az erő, amely 
következetesen harcolt a kizsákmá- 

, nyolás ellen, a munkások és a dolgo-
ÍX zó parasztok felszabadításáért, szö-
ittf vétségéért. A hatalmon lévő kizsák-
y , mányölók kegyetlen terrorral igye

keztek elfojtani a kommunisták bar. 
cát.. Megteltek a börtönök a nép leg
kiválóbb fiaival. Ez volt a múlt.

A felszabadulás után, a Párt ve
zetésével, a munkásosztály és a dol
gozó parasztság együttes harcának 
következtében, földet kaptak a sze
gényparasztok. A földesúri birtokok 
kisajátításával és a parasztoknak 
való átadásával alánjában megren
dült a földesúri kizsákmányolás 
rendszere. Ettől a perctől kezdve ja
vult a dolgozó parasztok élete. Pár
tunk és az állam egyre fokozódó 
mértékben segítette a szegény- és 
középparasztokat.

A Szovjetunió segítségével meg
kezdtük nehéziparunk fejlesztését. 
Ennek révén hazánk munkásai meg
kezdhették a traktorok, kombájnok, 

. különböző mezőgazdasági gépek és 
eszközök tömeges gyártását. Népi 
demokratikus államunk egyre több 
gép- és traktoráílomást létesített és 
ezen keresztül is segítette a dolgozó 
parasztság munkáját. Az egyénileg 
elszigetelt, szétaprózott földeken 

gazdálkodó szegény- és középparasz
tok azonban még igy is képtelenek 
megszabadulni a nyomortól. Az 
egyéni kisgazdaság, a szegénység 
kutforrása. .

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége 1949 március 3—5-i ple- 
náris ülésén hózott határozata vilá- 
gosan megmutatta a dolgozó parasz
toknak az egyenes utat, amelyen ha_ 
ladva jólétet és boldogságot teremt
hetnek maguknak. Ezen az utón ha
ladva sikeresen fejleszthetjük mező- 
gazdaságunkat. A dolgozó parasz
tok egyszersmindenkorra megsza
badulnak a kizsákmányolástól. Ez 

. az ut a kollektív gazdálkodás, amely 
bőséges, boldog életet biztosit a 
falvak dolgozóinak.

Pártunk történelmi nevezetességű 
határozata óta egyre több szegény- 
és középparaszt kezdett uj életet. Az 
első kollektív gazdaságok megalakít, 
lásával gyökeresen megváltozott ha
zánk több mint ezer falujának ar
culata. A kollektív gazdaságokba tö
mörült parasztok nincsenek kiszolgál
tatva a kulákok kénye-kedvének. A 
keskeny földdarabkáK, amelyek még 
az életszükséglethez feltétlenül szük
séges javakat sem tudták biztosíta
ni. nagykiterjedésü termőföldekké 
egyesültek. A gyenge, sovány tehe
nekkel húzott faekéket, traktorok és 
a legkülönbözőbb korszerű mezőgaz
dasávi gépek váltották fel, amelyek 
lényegesen megkönnyítették a kol
lektív gazdaságokba tömörült pa
rasztok munkáját, A tudománytalan, 
elavult — kukorica, búza, kukorica 
— vetésforgókat az élenjáró szovjet 
inezőgazdaságtudomány által össze
állított vetésforgók helyettesítik.

Valamennyi kollektiv gazdaságban 
ismerik a nagy szovjet tudósnak, 
Micsurinnak azt a mondását — „Mi 
nem várhatjuk a természet adomá
nyait, a mi feladatunk, hogy kihar
coljuk azokat tőle-'4 — A nyár fo
lyamán a Szovjetunióban járt román 
parasztküldöttség tagjai a Szovjet
unió kolhozaiban saját szemükkel 
látták, hogy a közösségi munkával 
milyen óriási eredményeket lehet 
elérni. Nemcsak uralkodni lehet a 
természet erőm, de meg is lehet vál
toztatni azt, az ember javára, mint- 
ahogy a Szovjetunióban ez most is fo
lyik, a nagy sztálini természetátala- 
kitó terv végrehajtásával.

A kollektiv gazdaságok megala
kulásuk óta eltelt idő alatt nagyrész
ben valóra váltották a hozzájuk fű
zött reményeket. Amint a Román 
Munkáspárt Központi Vezetőségé
nek 1951 szeptember 17-ikj határo
zatából is kitűnik, a kollektiv gaz
daságok általában 25—50 százalékkal 
nagyobb átlag-terméseredményeket 
értek el hektáronként, mint ugyan
azon határrészben dolgozó egyénileg 
gazdálkodó szegény- és középparasz. 
tok. Ez a magyarázata annak, hogy 
egyre több dolgozó paraszt belátja 
a kollektiv gazdálkodás előnyeit és 
tömegesen kérik felvételüket a meg
lévő kollektiv gazdaságokba. Más 
falvakban pedig engedélyt kérnek uj 
kollektiv gazdaságok alakítására. A 
Nagybánya-tartományi Börvej köz
ségben 1949-^en .42 család alapította 
meg az „Előre4' kollektív gazdasá
got. Az eredményeket látva, ma már 
a kollektiv gazdaságnak 554 család 
a tagja.

Kolozsvár-tartomány kollektiv gaz
daságai is bebizonyították, hogy a 
tudományos alapokon a szovjet me
zőgazdaság fejlett módszereivel sok
kal különb ' terméseredményeket ér
tek el, mint az egyénileg gazdálkodó 
parasztok. Enyed-rajonban az enyed
szentkirályi „Vörös Csillag" kollek
tív gazdaság tagjai szovjet mezőgaz
dasági módszerek tanulmányozása 
alapján dolgoztak s -2700 kilós hek
táronkénti átlagtermést értek fel bú
zából akkor, amikor a magángazda
ságok hektáronkénti átlagtermése 
búzából 1200—1300 kiló. A harasz- 
tosi „Sarló és kalapács'4 kollektiv 
gazdaság tagjai a napraforgó mes
terséges beporzását szovjet mód
szerrel végezték. 1900 kiló naprafor
gójuk termett hektáronként Az 
egyénileg dolgozó szegény- és kö
zépparasztok hektáronkénti napra- 
forgótermése, még a 800 kilót sem 
éri el. Sorra vehetjük igy tartomá
nyunk mindenik kollektiv gazdasá
gát, Mindenütt hasonló eredmények 
bizonyítják a kollektív gazdálkodás 
felsőbbrendűségét, a régi szétapró
zott gazdálkodással szemben. Gaz
dag terményeiket a kollektivisták az 
alapszabályzat szerint osztották el. 
Mindenki úgy részesedett, ahogyan 
dolgozott. A terményosztás óta a 
szorgalmasan dolgozó kollektivisták 
házatájáról eltűnt a nyomor, a 
szegénység, beköszöntött helyébe a 
jólét.

A kollektív gazdaságok . tagjai 
most már belátták, hogy a gazdaság 
fejlődésével szorosan összefügg sze
mélyi jólétük. Megértették azt, hogy 
tervszerű, öntudatos, fegyelmezett 
munkával hozzájárulnak a kollektív 
gazdaság megerősödéséhez, ennek 
révén pedig egyéni jövedelmüket is 
lényegesen növelik. Ahhoz azonban, 
hogy a kollektiv gazdaságok valóban 
a szocializmus építésének fontos 
munkahelyei legyenek és a kollek
tivistáknak boldog, békés, bőséges 
életet biztosítsanak, a tagoknak min
dig szemelőtt kell tartaniok és meg 
kell szívlelniük Sztálin elvtarsnak 
az élmunkás kolhozparasztokhoz in
tézett szavait: — „Tőletek csak 
egyet várunk el: azt, hogy becsüle
tesen dolgozzatok, a kolhoz jövedel
mét a végzett munka arányában 
osszátok szél kíméljétek a kolhoz 
tulajdonát, kíméljétek a traktorokat 
és gépeket, gondozzátok, ahogy illik 
lovaitokat, teljesítsétek azokat a 
feladatokat, amelyeket munkás és 
paraszt államotok elétek kitűz erő
sítsétek a kolhozokat és kergessétek 
ki a kolhozokból az oda beférkőzött 
kulákokat és kuláktámoga tótat.“

Kovács Béla
a ko’ozsvár Mezőgazdaságtu

dományi Intézet tanári

A munkásosztály, miután a 
Párt vezetésével létrehozta né
pi demokratikus rendszerünket, 
a proletár diktatúra egyik tor
máját, rátért az ujtipusu had
sereg mega’akitására. Ama 
hadsereg megalakítására, amely 
szívvel és lélekkel a dolgozó nép 
érdekeit szolgálja Népi hadse
regünk építésében a Román 
Munkáspárt felhasználja a Bol
sevik Párt gazdag tapasztala
tait, amelyeket az az ujtipusu 
hadsereg megteremtése folya
mán szerzett. A marxista-leni
nista tanok következetes alkal- 
ma”ásával Pártunk a szocializ
musért és békéért folyó harcot 
szorosan összeköti államunk 
védelmének folytonos megerősí
téséért vívott harccal.

Gheorghe Gheorghiu-Dej eiv
társ rámutatott arra, hogy az 
uj hadsereg népünk demokrati
kus vívmányainak védelmezője, 
a Román Népköztársaság füg- 
gptlenség°nek és szuverenitásá
nak védelmezője koll, hogy le
gyen, ugyanakkor pedig a ha
zafias és állampolgári nevelés 
egyik iskolája.

Népünknek ma ujtipusu had
serege van, amely a dolgozó 
nép érdekeit szolgálja, hűséges 
népi demokratikus rendsze
rünkhöz és védelmezi Népköz
társaságunk nemzeti szuvereni
tását és függetlenségét — mon
dotta október másodikán Emil 
Bodnáras hadseregtábornok elv
társ, a RNK Fegyveres Erőinek 
minisztere.

A Párt útmutatásai; Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtárs szemé
lyes útbaigazításai jelzőlámpát 
jelentettek hadseregünk szá
mára forradalmi átalakításá
nak utján. 1

A „Tudor Vladimirescu*'  had
osztály létesítésétől kezdve egé
szen néphadseregünk megalakí
tásáig a Párt vezetése és gon
doskodása meghatározta a si
kerek sorozatát, s az elért ered
ményeket mai hadseregünk ki
alakításáig. A Párt által vitt 
következetés harc nvomán lét
rejött népi demokratikus rend
szer, — amelv a proletár dikta
túra egyik formája, — lehetővé

, Béré Anna
A Hg várja, hogy hazaérjen. Lég- 

szívesebben szaladna, de síkos 
a járda s így csak lépésben mehet. 
Szája körül apró mosoly bujkál. 
Vájjon, mit fog szólni édesanyja, 
ha megtudja tervét? Még ilyen 
hosszúnak sohasem tűnt a gyerek- 
zsivalyos Pata-utca.

Édesanyja, mint mindig, most is 
az ablakból lesi, s amint meglátja, 
siet ajtót nyitni.

— Megfáztál-e? — kérdezi. — 
Gyere, állj a kályha mellé.

Anna észre sem vette a hideget. 
A meleget sem érzi most, úgy le
foglalják a gondolatok. Megfogja 
édesanyja kezét, aztán erősen ma
gához szorítja s vidám, duskedvü ne
vetés tőr fel melléből.

— Mi van veled, tét — bökken 
meg Bere néni s ki akar szabadul
ni a feszes ölelésből, de Anna nem 
engedi.

_  Tudic. édesanyám — kezdi 
nagy későre — rádiónk lesz.-. Ne 
nézzen úgy, édesanyám? .lói hallotta. 
Ma délben végképp elhatároztam a 
rádióvételt. Sokan vettek már az 
üzemben. Miért ne legyen nekünk is?

Bere. néni még mindig szótlanul 
áll a lánya előtt. Aztán, hogy meg
lepetését palástolja kimegy a kony
hába. Anna mosolyogva néz utána. 
Szinte gondolta, hogy igy less- 
Édesanyja mindig nehezen hitle el. 
ha valami javulás történt életekben. 
Pedig az utóbbi tdőben ugyancsak 
elég történt. De mennyit 

tette egy ilyen hadsereg . meg
alakítását.

Népi hadseregünket ma a 
dolgozóknak, a szocializmus 
építőinek forró szeretete övezi. 
A dolgozók tudják, hogy nép
hadseregünk megvédi munká
jukat és békés életüket. Dolgo
zó népünk, amely a Párt bölcs 
vezetésével építi a szocializ
must, tudja, hogy a mai had
sereget fiai alkotják. Tudja, 
hogy hadseregünk tisztjei a vá
rosi és falusi dolgozók fiai, 
akiknek ugyanazok az osztály
érdekeik, mint a katonáknak, 
A dolgozóknak a néphadsereg 
iránti nagy bizalma a Párt har
cának eredménye, amely az 
élet és a béke szolgálatába erő
teljes hadsereget tudott állí
tani.

A Román Munkáspárt széles
körű és állandó politikai nevelő 
munkát végez hadseregünkben 
a tisztek és katonák iközött. A 
Pártnak és Gheorghiu-Dej elv
társnak személyes gondoskodá
sa a néphadsereg és annak tag- 

. jai iránt oly sokoldalú és átfo
gó, hogy katona életünkben és 
katona-munkánkban nincsen 
egyetlen olyan terület sem, 
ahol ennek hatása ne érződne. 
A politikai nevelés, terén, a ma
gasabb katonai tudomány el
nyeréséért folytatott harcban, a 
katonák legjobb életkörülmé
nyeinek biztosításában egyfor
mán megnyilatkozik ez a külö
nös gondoskodás

Ma, a Párt gondoskodásának 
következtében néphadseregünk 
katonái többé nem éheznek, 
nincsenek megalázva, kigunvol- 
va és nem járnak a tudatlan
ság sötétségében, mint a múlt
ban, a tőkés-földesúri rendsze
rek idején. A néphadsereg ka
tonája uj ember, felvilágosult, 
értékes, jól képzett, jól táplált 
és jól felszerelt. Az az orvosi 
gondoskodás, cmelvben hadse
regünk katonái részesülnek, an
nak a sztálini tanításnak a nvo
mán történik, hogy a legérté
kesebb tőke az ember .

A katona-klubok létesítése 
nyomán a laktanyák változatos 
lehetőséget nyújtanak a kato

e@ jre szebbnek látja életet - - -
Bere Anna a kolozsvári „Triumf" 

szerelőmunkása, most, a meleg, al
konyati szürkeségben üsző szoba 
közepén újra átgondolja az utóbbi 
évek eseményeit... ' '

^zakképzetlen munkásként került 
a gyárba, majdnem őt eszten

dővel ezelőtt. Akkoriban kerültek 
lakat alá a szabotáló tulajdonosok S 
a gyár vezetését a kommunisták vet
ték a kezűkbe Pénz, nyersanyag úgy
szólván egyáltalán nem volt, mégis 
folytatni kellett a munkát, megmu
tatni. hogy a munkások maguk is 
képesek vezetni. Anna az elsők kö
zött harcolt a gyárért. Nem egyszer 
benn is aludt á gyárban, mert éj
jel-nappal dolgoztak s csak egy
két órát, ha -pihentek. S milyen
nyomorúságos körülmények között
kelleti akkor dolgozniuk! ... Csak : 
úgy. süvített a szűk műhelyben a 
hideg téli szél, öcska gépek, rossz 
szerszámok...

Egy zuzmarás, decembervégi na
pon nagy hírrel állított haza. Akkor 
még a Csákány-utcában laktak, egy 
vizes, ssilkablakos helyiségben.

— Mától kezdve népköztársaság
ban élünk, édesanyám!

Anna együtt ujjongott, lelkesedett 
a többi sokmdliö dolgozóval. Tudta: 
hamarosan megindul az {lel a gyár
ban. És — nem is csalódott, főtt 
az államosítás, majd az üsembővi- 
tés: uj gépek, uj emberek. Aztán 
az állami tervek építkezés, ufr0 gé. 
pek és emberek. Piros versenyzés, 
lók tűntek fel egyik gépnél u. • 

náknak a különböző sportok 
gyakorlásában.

A laktanyák ma a katonák 
szeretett otthonai. A dolgozók 
fiai; akik ma a Román Népköz- 
társaság katonáinak büszke 
egyenruháját viselik, tudatá
ban vannak nemes hivatásuk
nak, amelyet az ország védel
mében betöltenek és készek ar
ra, hogy megfelelő választ ad
janak mindazoknak, akik meg
kísérelnék, hogy hazánk szuve- 
rénitását megsértsék. Néphad
seregünk katonái folytonosan 
elsajátítják a Párt tanításait és 
érzik a Párt szerető gondosko
dását. Tudják azt, hogy a dol
gozók, a Párt és Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtárs szerete- 
tét élvezik.

A Párt és Gheorghe Ghe
orghiu-Dej elvtárs iránti határ-. 
tálán szeretetük megmutatásá
ra hadseregünk katonái haza
fias munkába lendültek, uj és 
jelentős sikereket értek el harci 
és politikai felkészültségükben 
Május 8, Augusztus 23, Októ
ber 2, a Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom évfordulója és 
szeretett Népköztársaságunk ki
kiáltásának 4. évfordulója tisz
teletére. .

A nagy feladatokat, amelyek 
előttünk állanak,— ezeket a 
feladatokat a Párt állította 
felénk, s a dolgozó nép érdekeit 
szolgálják, — teljesítjük, mert ■ 
mi a szovjet katonák ragyogó 
példáját követjük, azokét, akik 
a Nagy Honvédő Háború ádáz 
harcaiban az összes nehézsége
ket legyőzték. A Párt tanít ben
nünket arra, hogy miként kell 
feladatainkat teljesíteni ha
zánk szabadságának és függet- 
Jemégének megyésében; 
Újabb sikereket kell elérnünk 
a szoviet katonai művészet el
sajátításában, á szoviet kato
nák magas képességeinek elsa
játításában. így teljesíthetjük 
hazánk és Pártunk iránti köte
lességünket. így válunk tovább
ra is érdemesekké a dolgozék. a 
Párt és Gheorghe Gheorghiu-Dej 
elvtárs bizalmára.

Constantinescu Constantán 
főhadnagy

másiknál is. Tanulókör, kul túr es
tek, ünnepélyek... - r

A konyhából rakosgató*,  jövés
menés hallatszik. Annának újra a 
rádióvétel jut eszébe. Édesanyja ak
kor is így meg volt lepődve, amikor 
megmondta egy évvel ezelőtt, hogy 
új lakásba költöznek. Egyszerűen 
nem tudta elképzelni, hogy nekik 
más lakásuk is lehet, mint az a 
nyirkos, egészségtelen lyuk a Csá
kány-utcában. Meg aztán, mikor 
bejelentette, hogy megy a tenger
partra, Eforiába nyaralni... Meg
lepetés - volt számára egy uj ruha, 
még egy színházjegy is. Most már 
más: zenekari ülésből gyönyörköd
ték végig a ^Vörös pipacs"-ot...
y Hiányt gyújt, aztán megrakja a tü

zet s kisiet az anyjához. A kony- ■ 
hóban még hideg van. Az öregasz- 
szony spórol a fával. De mindjárt 
megfele/Vtezik a fdzásról, amikor 
anyja eszébe juttatja az előbbi be
szélgetést.

— Hogy is lesz azzal a •.. azzal 
a rádióval? — kérdezi most már 
bátrabban.

— Úgy, hogy hamarosan megvesz, 
szűk. Legalább nem fog itthon 
unatkozni- Igaz? Kacagjon, no egy 
kicsit. .

— Hagyj most cl -..
Anna tudja, mire gondol az édes

anyja. Arra, hogy telik-e rádióra, 
mert az drága dolog. Hogyne telne, 
élmunkós jövedelme elég szilnrű alap 
a rddiővételi terv megvalósítására. 
S ini meg több is!

Cz. J.
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Az amerikai kormány baBatlan bűncselekményt 
követ el a nemzetközi jog, a normális diplomáciai 

kapcsolatok és a béke ellen
VISINSZKIJ ELVTARS BESZÉDE AZ ENSZ POLITIKAI BIZOTTSÁGÁBAN

Visinszkij elvtárs az ENSz politi
ka' bizottságának december 21-i ülé
sen ujapb nagy beszedet mondott az 
Amer-ka- Egyesült Államok agresszív 
cselekményei es más államok oel- 
ügyeibe való beavatkozása kérdéséről.

„Különféle küldöttségek egesz sor 
képviselője szólalt tel itt — Kezdte 
beszédét — Mindegyik a maga mód
ján. Kanada, Belgium, a Kuomm- 
tang. Ccstarica. Jugoszlávia, Brazí
lia és több más ország képviselője — 
engedjen meg, hogy közéjük soroljam 
szomszédomat, Anglia képviselőjét is 
— ugyanannak az agresszív Atlanti 
tömbnek tagja, vagy pedig annak 
hátvédjéhez tartozik és ez határozza 
meg ailasiúglalásukat is az adott 
kérdésben

- A rosszakaratú felszólalások oka 
érthető Fontos kérdésről folyik a 
szó. Arról van szó, hogy a Szovjet
unió—es ez a tő oka annak, hogy 
a Szovjetuniót támadások érik — a 
legfőbb és legnagyobb akadály, 

. mondhatnám leküzdhetetlen akadály 
; az uj világháború útjában Az önök

Beismerték hatodszor, hogy a fent- 
emhteti célokra szervezett katonai 
alakulatok'megteremtésen kivüi na- 
borús oünősök, szökevények es egyeb 
úgynevezett menekültek egyes cso
portjait, vagy egyes ilyen személve- 
ke. arrt használjak fel hogy terro
rizálják az említett országok lakos
ságát („feleimet keltenek" — mint a 
kongresszusi tagok mondották), tér
ről cselekményeket hajtsanak végre.

Nem véletlen, hogy senki — az 
USA hivatalos képviselője sem —• 
próbálta egyetlen szóval is helyre
igazítani, meg kevesbbe cáfolni azt 
amit mondottunk. Ez érthető, is. mert 
a -cáfoláshoz megielelö adatokra, té
nyekre van szükség 
. Az októt-et tü-t törvény és Kenten 
módosítása hallatlanul megsérti a 
nemzetközi jog alapvető és elemi 
szabályait és elveit kétségtelenül ez 
ietegett Austin szemei előtt amikor 
Kerstenhez intézett levelében azt írja, 
hogy „a viíág jelenlegi állapota va
lami olyant követel, amr elter a nem:

rend-rületén megteszi a megelőző 
szabályokat bármely olyan szerve-
zetnek. vagy csoportnak, vagy vala
milyen szervezet, vagy csoport kép
viselőjenek vagy hivatalos személyei
nek az Egyesült . Államok egesze, 
vagy valamely része, vagy területe, 
vagy birtoka ellen irányuló tevékeny
ség • ellen mely szervezetek es cso
portok célja a politikai, vagy társa
dalmi rend megdöntése, előkészület 
annak megdöntésére, vagy erőszakos 
utón való megváltoztatására"

„Kérem önt. Mr. Sztálin — mon
dotta a továbbiakban Howard — ma- 
gyaráza meg nekem, hogy Litvinov 
ur miért irta alá ezt a levelet ha 
a fenti pont alapján vállalt kötele
zettségek teljesítésében nem egyez
tethető össze a Szovjetunió kívánsá
gaival, vagy pedig nem; áll módjá
ban?" . ■

Sztálin: „Nz ön által idézett pont
ból tolyő kötelezettsegek teljesítése 
módunkban áll. mi ezeket a kötele-

Atlanti tömbje pedig uj világháború
zetközt jog regi törvényeitől

bizottságok a szovjet külpolitika esz
közei inas államokban. Az ilyen ki
jelentések természetesen semmiféle

- kritikát sem bírnak ki.
Durva elferdítése lenne ez a való 

helyzetnek, nyilvánvaló rágalom len
ne, mert a valóságban

a békevágy, az új háború veszé
lyének elhárítását célzó törekvés 
természetes törekvése a békesze- 
retö népeknek, amelyek meg akar- ■ 
fák akadályozni az emberiségre
szerencsetlenséget hozó világhábo
rú borzalmainak megismétlődését. 
A szovjet külpolitika ugyanezeket 
a célokat, a béke megszilárdítását, 
az ül háború veszetyenek elhárítá
sát szolgálta Éppen ezért élvezi a 
békés szovjet külpolitika a milliók 
és milliók bizalmát valamennyi or
szágban, mert megjelel a milliós 

' tömegek reményeinek, vágyainak, 
törekvéseinek. -
Az október 10-i törvénnyel kapcso

latban az USA képviselői azzal az 
állítassa! próbálkoztak, hogy ez csu-

elmondhatom, hogy 
a New York Héráid Tribüné de
cember 20-t számában olvasható 
közlemény szerint, ezeket az ameri
kai temeket Görögországban ré
szesítették külön kiképzésben te
reptanból, ejtőernyővel való leug- 
rásból, dtverztós es terrorcselek
mények megszervezéséből — Gö
rögországból vittek őket amerikai 
repülőgépek, amerikai tisztek kísé
retében a leugrás színhelyére.
Ha megvizsgáljuk ezeket a ténye

ket és emlékezetünkbe idézzük a bol
gár, a magyar, a román, a csehszlo
vák és a lengyel kormány jegyzékeit, 
ame'yek számos tényt sorolna^ f'ei az 
amerikai kémszotgálat ügynökeinek 
ilyennemü tevékenységére vonatko
zólag, akkor teljes világossággal ki
derül, hogy minden alapot nélkülöz- 
az az állítás, amely szerint az efféle 
intézkedéseket anyagilag támogató
október 10-i törvény, valamilyen el
vont törvény, amely nem lépett ha
tályba

Ez a törvény hatályba lépett, ha-pán valamiféle elméleti törvény, ,tál^Va^
amelynek nincs sem ilyen gyakorlati, amelyekrSl a törvény egyértelműen
jelentősege. Ezek azonban üres sza
vak. Kiderül ez a kővetkező tények
ből a Szovjetunió Legfelső Bíróságá
nak katonai kollégiuma a napokban 
foglalkozott két amerikai diverzáns 

, — Oszmanov és Szarnacev — ügyé
vel. Mind a ketten a szökevények 
közül valók, azok közül, akiket az 
USA rendszeresen a maga szolgála
tába édesget és továbbra is édesgetni 
szándékozik. ' , -

Ezeket a diverzánsokat ez éo au
gusztusában egy amerikai repülő
gépről ejtőernyővel ledobták a; 
Moldvai Szovtet Köztársaság terű-

beszél Ezt senki sem merheti tagad
ni Ennélfogva a Szovjetunió küldött
sége teljes mértékben támogatja a 
politikai bizottság és a közgyűlés 
elé terjesztett javaslatát a következő 
szövegezésben: „A közgyűlés elítéli 
az Amerikai Egyesült Államokban 
hozott „kölcsönös biztonságról szóló 
1951 évi törvényt", amely pénzössze
geket irányoz elő egész sor állam 
ellen folytatandó felforgató tevé
kenységre, mint agresszív lépést és - 
más államok belügyeibe való beavat
kozást, amely összeegyeztethetetlen 
az Egyesült Nemzetei: Szervezete 

létén, de elfogták őket. Hamis ok- alapokmányának elveivel és’ áltaíá- 
mányokat, fegyvert, : mérget és nos. elfogadott nemzetközi jogszabá- 

ön Mr Hnwnrri n RnncovAtt' dtverztós és terrorista cse- lyokkal és javasolja az Amerikai
on Mr Howara a Kooseveit dekmények elkövetéséhez szükséges Egyesült Államok kormányának, te- 

;gye meg.a. szükséges intézkedéseket 
e törvény hatályon kivüi helyezésé- 
re“ — mondotta befejezésül Vi
sinszkij, elvtárs. // , \ ü

zettsegeKet teljesítjük és teljes’tem is 
és fogiuk — Alkotmányunk értelmében

Atlanti tömbje pedig uj világháború „minden, az. ENb? nevehez méltó a politikai emigránsoknak joguk van 
fele megy ennek a háborúnak örvé- ' kódexnek el kell ismernie napjaink- - - ■ ...........
nyo télé taszítja az egesz emberiseget 

Az október lO-i törvény újabb lé-

, területünkön élni Menedékjogot biz
tosítunk nekik pontosan úgy ahogy

pés az uj világháború felé Nevetsé
ges és furcsa hallani — önök, akik szabályai és elvei ma mar nem meg- 
mondjak, maguk sem hiszik. — hogy ' ............... ...

nak ezt a létfontosságú tényét" —
vagyis el keli ismernie, hogy a nem- az USA is. menedékjogot ad a poTi- 
zetközi jog általánosan elfogadott tikai emigránsoknak Teljesen vilá-

ezt-a törvényt sohasem togják alkal
mazni hogy sohasem fog „tantaszti- 
kus céljainak" érdekében működni — 
mint azt itt például tegnap Mansfield 
mondotta

A törvényeket nem azért írják, 
hogy ne legyenek érvényesek, hanem 
azért hogy gyakorlati tevékenység 
épüljön reájuk A törvényeket azért 
nják hogy irányt szabjanak a gya
korlati tevékenységnek és hogy ez a 
gyakoriati tevékenység olyan gyakor
lati eredményekkel járjon, amilyene
ket a ketdéses törvény értelmében 
tőle 'várnak

Ez a törvény már jóval azelőtt ér-

telelők az USA szamara es hogy eze
ket az uj nemzetközi jogszabályok-
ka> keli helyettesítem Ez Austin sza
vai szerint „letiontossagu teny“ fis 
milyenek ezek az uj jogszabályok? 
Két szóval lehet őket jellemezni; 
„palást és töri" A „védelem" ről 
szóló frázisok jelentik azt a palástot, 
amely az agresszió töret takarja!

Manstielű ur megkísérelt modot 
keresni az amerikai kormány e hal
latlan lépeseinek igazolásai a. Azt 
mondta, hogy mikot a náci hódítók 
szovje*  területre behatoltak, a Szov
jetunió nem tagadta meg a tegyvert

gos, hegy mikor Litvinov ezt a le
velet aiáirta, abból indult ki, hogy 
a benne foglalt kötelezettsegek Köl
csönös jellegűek

—-Litvinov egyezménnyel ellent- nagy pénzösZ
mondónak taxtja-e azt, hogy az ..........................w
USA területén orosz fehérgár- • 
dista emigránsok tartózkodnak, 
akik propagandát folytainak a

szegeket talállak náluk.'
Felvilágosításul— különösen a gö

rög küldött számára — itt mindjárt

azoktól a külioidiektől akik tegyvert 
kertek tőle és hogy az elmúlt há-

; vényben volt, hogy kihirdették és ború alatt sok ilyen ember harcolt 
1951 októberében a kongresszus ha- ■• - -
tározata csupán a pecsétet ütötte rá.

Erre a bizonyítékokat előterjesz

együtt a Vörös Hadsereggel, vala- ’ 
mint, hegy a hódítok altai megszál
lott országokból sok ember harcolt a

tettük Kész vagyok folytatni a vitát nyugat szövetségesek, soraiban. Ez 
Vizsgáljunk meg minden bizonyító- azonban szerencsetien hasonlat mért 
kot véges végig Helyezzük őket az meg Mansfield urnák is meg Kellene 
asztalra. . értenie.hogyíttrgeszenmasjelense-

Önök' nem teszik meg ezt, meírt gékiől. teljesen különböző dolgokról 
nem merik megtenni mért nincsenek vari szó Mas dolog az, ha egy ag-
érveik nincsenek bizonyítékaik. resszor által megtámadott állam az 

agresszióval való szembeszállás cél
jára külföldiek segítséget . veszi igény
be és ismét más az. amikoi egy ál
lam békeidőben — amikor .sémi)yen 
támadás nincs és amikor ennek a tá

Vizsgáljunk meg minden bizonyíté-

■ Hogy végezzek ezzel a kérdéssel, 
szükségesnek tartom összefoglalni 
azt amit kizárólag kongresszusi ta
gok kijelentéseire támaszkodva bebi- 
zonyitóttunk A kongresszusi tagok e 
kijelentéseket az amerikai képviselő- 
ház külügyi bizottságában tették 
Mi . ismertek be?

madásnak semminemű veszelye nem
fenyeget — katonai alakulatokat szer
vez es képez Ki egy másik allam pol- 

’ Beismerték először is azt. hogy az gmaibói. hogy ezeket a megjelelő 
cktóber 10-i törvényhez hozzáiktátott időbeli ezek ellen az államok rllen 
módosításnak, következésképpen az be, azoknak az embereknek a
egesz október 10-1 törvénynek az a hazája ellen, akiket teibereinek. meg-
céija, hogy a Szovjetunióból és a vásárolnak a népük, hazájuk ellenicélja, hogy a Szovjetunióból és a 
népi demokráciákból érkezett úgyne
vezett „menekültek" közül egyes sze- zett szökevényekből szervezik, akik a 
melyeket'es egesz csoportokat pénzel- valóságban nem mások,_mint renegá- 
jetiek és toborozzanak, belőlük . ka-

harcra Ezeket a bandákat ugyneve-

tonai alakulatókat szervezzenek 
• olyan katonai alakulatokat létesítse

nek, amelyeket — éppúgy. mint az 
egyes személyeket — fel lehet hasz
nálni az Atlanti tömb terveinek meg- 
valósitasaKor.

tok es hazaárulók Természetesen 
ezek között olyan emberek is vannak, 
akiket becsaptak, vagy akik egysze
rűét- az éhhalál küszöbén állnak és

szovjetek ellen és a kapitaliz 
mus mellett, amerikai polgárok 
anyagi támogatását élvezik és 
néha terrorista csoportokat al
kotnak ? Nyilvánvaló, hogy ezek 
az emigránsok .menedékjogot 
elveznek az USA bán Ami min
ket .illet, mi sohasem tűrnénk 
meg területünkön egyetlenegy 
terroristát sem, bárki ellen is 
terveljen bűncselekményeket 
Az USA-ban a menedékjogot 
nyilvánvalóan sokkal tágabbah 
értelmezik, mint a nii orszá
gunkban. Mi nem törekszünk 
erre

ön azt hozhatja fel ez éllen, 
bog’ mi együtt érzünk azokkal 
a politikai emigránsokkal, akik 
országunk területére jötték" — 
mondotta 3 V. Sztálin, majd 
így folytatta: „De vájjon 
nincs olyan amerikai polgár, 
aki együttérez azokkal a fehér 
gárdista emigránsokkal, akik 
propagandát folytatnak a kapi
talizmus mellett és a szovjetek 
enen?

Következésképpen miről van 
szó ? Arról van szó, hogy ne se
gítsük e:-eket a személyeket,; ne 
pénzeljük tevékenységüket Ar
ról van szó, hogy egyik állam 
hivatalos képviselői se avatkoz
zanak t-efe a má^ik ország belső 
életébe.1 A mi hivatalos képvi;

SPORTOLÓINK ORSZÁGSZERTE SPORTVERSENYEKKEL 
, KÖSZÖNTIK NÉPKÖZTÁRSASAGUNK.'KIKIÁLTÁSÁNAK

NEGYEDIK ÉVFORDULÓJÁT
Népköztársáságunk minden részé- Hadséreg-utja' 5 szám alattj pályá- 

_ - - - ján délután 3 órakor Tudomány—ben decemberi 30-án : nagy’ . sportvet-
sepyeket■, rendeznek a .• Román Nép
köztársaság kikiáltása 4-ik évfordu
lóján. Mindenütt, ahol évekkel ezelőtt 
kihasználatlan, . mezők, üres ' földterü-

Spárták (Marosvásárhely) ■ barátsá
gos jégkorong-mérkőzés. Tornai A
Vasas női, férfi es gyermektornász- 
szakosztálya a Baritiu-utca 24 szám 
alatti ?. Mechanikai Intézet tornater-letek .voltak, ott,,ma már jólfelsze- __  _______  .

relt sporttelepek állnak a sportolni méhen nagy házi versenyt rendez,
vágyó’ fiatalok rendelkezésére. Az délután 4: órai kezdettel. Asstalite-
.t-LC. .. niss: Délelőtt 9 (órákor a Lokomo-utóbbi években , több • mint 1500 röp- 1 
labdapálya,. 500 tosárlábdapálya, 45 tivp. s.
uszoda és. számos/sportstadion épült nagy /asztalitenisz 1 verseny, az. összes 
és,;, ez mind - annak a bizonyítéka, sportközösségek részvételévé?. : Ko- 
hogy a Román Munkáspárt és kor- sárlabda: Délelőtt 10 órákor Tudo-

sportközösség •rendezésében

mányunk fokozott mértékbén gon- mány—Herbák János női és férfi 
doskodik á dolgozó nép • sportolási kosárlabda mérkőzés a 2-es számú 
'ehetőségének megteremtéséről./ ; ; magyar / fiúiskola tornatermében. 

■ December 30-án, vasárnap Ko- Röplabda: DélelőttJ10 órakor Had- 
lozsváron a következő . sportésemé- sereg—Tudomány/.: férfi, Haladás—
nyék : kerülnek megrendezésre: ■ Tudomány női; mérkőzés a 2-es szá-

Jégkorong: A Lokomotiva Vörös mu román fiúiskola tornatermében.

már nem 
• nem csat 

De amikt

se’őink becsületesen 
ezt a kötelezettséget, 
közülük vétett, csak

gondolnak, becsületükre, ha- meg nekünk 
egy falat szara? kenyérre.

teljesítik 
Ha bárki 
mondják

Beismertek másodszor, hogy ilyen 
katonai alakulatok megteremtése és a 
Szovjetunióból, valamint a népi de
mokráciákból menekült személyeknek, 
továbbá, az említett országok terü
letén tartózkodóknak katonai vállal
kozásokba való bevonása azt a célt 
szolgálja, hogy „nagykapacitású- ro- 
hamcsapatct alakítsanak — mint 
Dulies mondotta — és megfelelő he

gyeken elhelyezzék azt a Szovjetunió 
határai mentén és romboló eszköz

önök ezeket az embereket
mennénk

kent használják fel politikai rendsze- ' 
rek ellen" az ez országokban, a nép 
szabad akaratából megszilárdult ál
lami és társadalmi rend ellen.

Beismerték harmadszor azt. hogy a 
fentebb említett országok elleni el
lenséges alakulatokat és ellenséges 
tevékenységbe bevont egyes szemé
lyeket az erre a célra előirányzott 
százmillió dolláros összegbe1 az 
Egyesült Államok továbbá az Atlanti 
tömb más tagállamai területén, 
avagy az "miitett országok terültén 
alak'íiák meg

Beismerték negyedszer hogy eze
ket a katonai alakulatokat nem-.etí 
katonai alakulatokként nemzett ez- 
redzászlókkal katonai megkülödhöz 
tető jelzésekkel, megfelelő i“mztil 
parancsnoksággal alakítják meg

Beismerték ötödször hogv ezeket a 
katonai alakulatokat nemzet! légiók
ként beiktatják az Atlanti tömb had
seregébe

kiválogatják, bevonják katonai egy
ségeikbe, nemzeti egyenruhát adnak 
rájuk, kiképzik őket, fizetnek nekik 
és arra készítik elő őket, hogy majd 
később reszt vegyenek az ellenünk irá
nyuló fegyveres támadásban — akkor 
mi jogosan állapítjuk meg. hogy 
önök hallatlan bűncselekményt követ 
nek el a nemzetközi jog ellen, a 
nemzetköz. |og elvei ellen, államaink 
között jelenleg is fennálló normális 
diplomáciai kapcsolat és a béke ellen.

Ha Mansfield ur lelkiismeretes 
lenne és becsületesen akarná kezelni 
az általa feltett kérdést négy bebo- 
csátott-e a szovjet kormány terüle
tére olyan kommunistákat akik kije
lentették hogy a Szovjetuniót kíván
ják védelmezni, stb. akkor erre ki
merítő választ kaphatna I V Sztá
linnak a Szovjetunió Miniszterta
nácsa elnökének Roy Howarddal az 
amerikai ..Scripps Howard N’ewpa- 
pers" nevű ujságtröszt elnökével 
1930-ban folytatott beszélgetéséből

Howard „Akkor amikor a Szovjet
unió és az USA között diplomáciai 
viszony létesült Roosevelf elnök és 
Litvinov ur ünnepélyesen jegyzéket 
váltott a propaganda kérdésében 
Litvinov ur Roostvelf elnökhöz inté
zett levelének 4 pontja kimondja a 
szovjet kormány kötelez' magát hogy 
nem engedi meg területén semllven 
szervezet vagv csoport alakítását, 
vagy ottartózkedását és a maga te-

Ha nagyon messze
és követelnénk, hogy az USA- 
ból utasítsák ki az összes fe-
hérgárdista emigránsokat, ez 
megsértése lenne mind az USA- 
banl mind a Szovjetunióban ér
vényes menedékjognak Itt bi
zonyos észszerű határt kell 
megállapítani a követelések és 
az.ellenkövetelések szempontjá
ból

Litvinov a Roosevelt elnök
höz intézett levelet nem ma
gánszemélyként irta alá, ha 
nem egy állam képviselőjeként, 
éppúgy, ahogyan ezt Roosevelt 
elnök is tette. Egyezményük 
két állam közötti egyezmény. 
Amikor Litvinov és Roosevelt el
nök ezt az egyezményt aláírta, 
mint két állam képviselője, ál
lamuk képviselőiének tevékeny
ségét tartotta szem előtt, kik 
nek nem szabad és nem is fog
nak beavatkozni a másik fél 
belligveibe A mindkét ország
ban fennálló menedékiogot ez 
az egyezmény nem érintheti 
Ilven keretek között kel) értei 
meznl a Roosevelt—Litvinov 
egvevmónvt, mint két állam 
kénvkelőjének egyezményét “

íme, Itt van önöknek a válasz a 
telteti kérdésre Eut a választ Joszif 
Vlsszárionovlcs Sztálin, kormányunk 
elnöke még I936.ban adta

Mansfield és 0 töbhtek minden erő 
vei hlzonvflaní akarták, hogv a Mke-

Ünnepi nagygyűlés Kolozsváron :
Népköztársaságunk kikiáltásának 4-ik évfordulója al

kalmából a Magyar Népi Szövetség Kolozsvár tartományi 
szervezete december 30-án délelőtt 11 órakor ünnepi nagy
gyűlést tart a „Bolyai-egyetem“ dísztermében. (Arany Já- ; 
nos-utca 11.) . /

Az előadást Takács Lajos nemzetiségi miniszterhelyet
tes, a Magyar Népi Szövetség Központi végrehajtó irodájáé
nak tagja tartja.. ' ;

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
- Moss — Opera

December 30 án. vasárnap délután 
3.órakor: Tosca . .....

Hétfőn, december 31-én délután
órakor: S sevillai borbély.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
December 30-án. vasárnap este 

órakor Windso-i víg nők
December 31-én. hétfőn este 

órakor: Cigánybáró.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

5

8

8

Szombaton, december 29 én dél
után 3 órakor: Ellenségek. (Tizen- 
g- cdszer).
Vasárnap december 3<)-án délután 

3 órakor: Házasság hozománnyal. 
Huszonegyedszer 1.

A KOLOZSVÁRI 
ÁLLAMI BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA

Szombaton december 29-én 
után 3 órakor: Terült táska.

MOZI

dél-

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Utol. 
tó verseny. E'ő'tó.-ísnk kezdete: 8 5, 
7 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
lélelő’t 9 é« 11 órakor matiné

NÉPMOZGÓ (Pontóar): Napba
lok is éjszakák. E őadaenk kezdete: 
3 5. 7, 9 órakor. Vasárnap és tin- 
nennan délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Da
lolva szép az élet. Zenés vígjáték. 
Előadások kezdete: 4 6 8. 10 Óra*  

( kor Vasárnap és ünnepnap fél 9 és 
fél 11' órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ- Dalolva szép 
az élet. Zenés vígjáték. Előadások 

1, kezdete: 8. 5 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. Ott- 

I nepnapokon 9 é« 11 órakor matiné.
MUNKÁS MOZGÓ: Tengeri sas- 

Előadások kezdete: 3 5. 7. 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

„AUGUSZTUS 23'*  MOZGO: 
December 28-tól- január 2-ig- Nagy 
Péter l. része. Január 3—9-ig: 11. 
rész. Vasárnap délelőtt 11 árakor 
matiné

UJ IDŐK MOZGÓ: Ifjúsági film- 
ünnepély. A berlini világi fjusági ta
lálkozó és ..-d pionírok palotára". 
Előadások kezdete: 3 5. 7 9 órakor. 
Délelőtt 10 órakor matiné

Világosság
Szerkesztőség Horea-ut 6, IL emelet.

Telefon- IN—35 
Kiadóhivatal Molotov-utca 16.

Telefon: 19—II.

«


